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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

	
ALCALDÍA 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA 
EJE SOCIAL 

LUNES 27 DE NOVIEMBRE DE 2017 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los veintisiete días del mes de noviembre del ario 
dos mil diecisiete, siendo las 14h40, se instalan en sesión ordinaria en la 
sala de sesiones No. 4 de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito, los 
miembros de la Comisión de Educación y Cultura, Concejales: Lic. Susana Castañeda, Abg. 
Sergio Garnica e Ing. Anabel Hermosa, quien preside la sesión. 

Se cuenta con la presencia del Concejal MSc. Luis Aguilar. 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios municipales: Dr. Pedro 
Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte; Srta. María José 
Viteri, Coordinadora de la Secretaría de Educación, Recreación y Deporte; Abg. Renán 
Manosalvas, asesoría legal de la Secretaría de Cultura; Dra. Shirley Ron, abogada de la 
Administración General; Dra. Sandra Pérez, Directora de Recursos Humanos; Dra. Astrid 
Aguirre Jefe Unidad de Salud y Seguridad Ocupacional de la Dirección de Recursos 
Humanos; Arq. Ana Lucía Andino, Directora de Investigación del Instituto Metropolitano 
de Patrimonio; Dra. Mónica Amaquiña, delegada de la Procuraduría Metropolitana; y, Dra. 
Cristina Arteaga, asesora del despacho de la Concejala Anabel Hermosa. 

Se registra la presencia además de la Lic. Nelly Chica y Lic. Jenny Alemán docentes de la 
Unidad Educativa Bicentenario. 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día 
el cual es aprobado por lo que se procede con su tratamiento. 

1. Conocimiento y resolución de las actas de las sesiones celebradas el 16 de 
octubre y 13 de noviembre de 2017. 

El acta del 16 de octubre es aprobada sin observaciones y el acta del 13 de noviembre no es 
aprobada por falta de todos sus participantes. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Recuerda sobre la solicitud a la 
Secretaría del Concejo enviada para que el Concejal principal pueda aprobar actas de su 
alterno. 

Dra. Cristina Arteaga, asesoras del despacho de la Concejala Anabel Hermosa: Informa 
que se ha solicitado pronunciamiento de Procuraduría en cuanto a la solicitud mencionada. 

2. Presentación e informe del criterio técnico del proyecto de resolución de las 
Banderas Rojas de Espejo, a cargo del Eco. Miguel Dávila, Administrador 
General en cumplimiento a lo resuelto en la comisión el 2 de octubre de 2017; y, 
resolución al respecto. 

Secretaría de la Comisión: Procede a dar lectura de la delegación del Administrador 
eneral. 
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Dra. Shirley Ron, abogada de la Administración General: Indica la conformidad al 
proyecto de resolución por parte de la Administración General. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Manifiesta que siendo así 
mociona la aprobación del proyecto de resolución para que pase a Secretaría y sea puesto a 
consideración del Concejo Metropolitano. 

Concejala Susana Castañeda: Apoya la moción. 

Secretaría de la Comisión: Procede con la votación. 

Concejala Susana Castañeda A FAVOR 
Concejal Sergio Garnica AUSENTE 
Concejala Anabel Hermosa A FAVOR 

14h48 ingresa a la sala el Concejal Sergio Garnica 

3. Presentación e informe sobre el avance de la hoja de ruta para la reactivación de 
la ex Escuela Taller Quito, a cargo del Dr. Pedro Fernández de Córdova, 
Secretario de Educación, Recreación y Deporte; y, La Arq. Angélica Arias, 
Directora Ejecutiva del Instituto Metropolitano de Patrimonio, en cumplimiento 
a lo dispuesto en la sesión de comisión del 14 de agosto y 18 de septiembre del 
2017. 

Secretaría de la Comisión: Procede a dar lectura de la delegación de la Directora Ejecutiva 
del Instituto Metropolitano de Patrimonio. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Realiza 
la exposición y explica el proceso. 

(Presentación se adjunta como Anexo 1) 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Pregunta sobre la entrega de 
algunos bienes al Instituto Técnico de Turismo. Hay que tener cuidado en las entregas que 
sean soportadas con actas y se identifique los bienes que pueden servir para exposiciones 
del trabajo patrimonial. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Aclara 
que hay materiales en desuso. Además informa que se hizo un inventario para controlar de 
manera adecuada. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Mociona entregar un informe 
completo de la reactivación, como ente asesor del Concejo Metropolitano se debe conocer 
todo el proceso. 

Concejala Susana Castañeda: Apoya la moción y además se informe con el detalle del 
levantamiento y el estado. 

Concejal Luis Aguilar: Realiza observación sobre lo que debe incluir el informe. 
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Arg. Ana Lucía Andino, Directora de Investigación del Instituto Metropolitano de 
Patrimonio: Realiza aclaraciones sobre el proyecto arquitectónico que serviría para 
recorridos y que la comunidad podría conocer. 

Resolución: 

- Solicitar al Secretario de Educación, Recreación y Deporte remitir informe detallado 
del proceso de registro y valoración de bienes; así como las condiciones de traspaso 
y operación del bien inmueble e inventarios, para conocimiento de la Comisión. 

4. Informe y resolución sobre el proceso de selección para la entrega de la Medalla 
al Mérito Carlos Andrade Marín, a los empleados municipales, en cumplimiento 
de lo establecido en la Ordenanza Metropolitana No. 224, a cargo de la Dra. 
Sandra Pérez, Directora Metropolitana de Recursos Humanos. 

Dra. Sandra Pérez, Directora Metropolitana de Recursos Humanos: Realiza la explicación 
y los parámetros de evaluación para obtener la medalla al mérito. Indica que son 5 
funcionarios que han sido considerados y en total 212 que cumplen 25 años. Además 
informa que el evento será en el Salón de la Ciudad el 14 de diciembre. 

(Informe se adjunta como Anexo 2) 

Concejal Sergio Garnica: Manifiesta la opción que el evento se lo haga como único punto 
en el Concejo. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Indica que se efectúe el 
reconocimiento debido a los compañeros municipales en un acto especial en el Salón de la 
Ciudad y pone en consideración e informe para aprobación del Concejo Metropolitano. 

Concejal Sergio Garnica: Apoya lo mencionado. 

Secretaría de la Comisión: Procede con la votación. 

Concejala Susana Castañeda A FAVOR 
Concejal Sergio Garnica A FAVOR 
Concejala Anabel Hermosa A FAVOR 

5. Conocimiento de los oficios No. SERD-GL-2228 y SERD-GL-2209 suscritos por el 
Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte, 
mediante los cuales se emite informe en relación al caso del estudiante Sergio 
Andrés Viera Achig, tratado en comisión del día 13 de noviembre de 2017. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Solicita dar lectura a los oficios. 

Secretaría de la Comisión: Procede con lo solicitado. 

Asesor Legal de la Secretaría de Educación, Recreación y Deporte: Realiza aclaraciones 
sobre el caso en cuanto a la evaluación legista que se necesitan más de tres días de reposo 

ara que sea considerado un delito. 
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Concejal Sergio Garnica: Indica que más allá de la acción que se está emprendiendo, hay 
una obligación expresa que la autoridad debía poner la denuncia ya que se podría incurrir 
una omisión. 

Concejala Susana Castañeda: Manifiesta que se está dejando en indefensión al niño, eso es 
lo que se debe cuidar. Qué hizo la Secretaría en este sentido. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Menciona que el Rector debía 
poner la denuncia en la Fiscalía, esto ya se lo dijo en la sesión anterior, no solo de enviar al 
Centro de Equidad y Justicia sino a la Fiscalía. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Aclara 
el procedimiento que se tomó. No se aceptó la denuncia por parte de la Fiscalía, da lectura 
al articulado referente. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Consulta si existe algún 
documento con el cual se evidencie que no aceptaron la denuncia y además comenta que es 
un atentado que se hizo al menor, así sea de un día de incapacidad se debería receptar. 
Menciona que molesta que se este tema pase de institución a institución y no se tomen 
decisiones. 

Concejal Sergio Garnica: Sugiere enviar consulta a la Procuraduría Metropolitana para 
eximir responsabilidad. Existen interpretaciones que no se deberían dar. Queda en 
evidencia la falta de prolijidad en actuar y deja sentada su protesta. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Indica 
que estos casos se resolverían más rápido si se tiene la Junta de Resolución de conflictos e 
informa que el trámite está bien encaminado. Se ha realizado el acompañamiento en el caso 
y se compromete a enviar la información para conocimiento. 

Dra. Mónica Amaquiña, delegada de Procuraduría Metropolitana: Menciona que de los 
criterios enviados por parte de la Procuraduría se evidencia la obligatoriedad de la 
presentación de la denuncia. En cuanto a la constitución de la Junta no es competente y en 
una reunión se propuso un Convenio de Competencias Concurrentes, lo cual se encuentra 
ya en la Subsecretaría Jurídica del Ministerio de Educación para el tema sancionatorio para 
ser suscrito. Hay que tomar en cuenta los tiempos para caso de caducidad. 

Dra. Sandra Pérez, Directora Metroplitana de Recursos Humanos: Realiza aclaración en 
cuanto a casos anteriores con el debido proceso. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Mociona como resolución 
mantener informada a la Comisión sobre el caso. 

Concejales presentes: Apoyan la moción. 

Resolución: 
Solicitar al Secretario de Educación, Recreación y Deporte informe a la Comisión 
sobre los avances del proceso que se lleva a cabo en este caso, para conocimiento de 
la Comisión. 
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6. Asuntos varios 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Pone a consideración que algunos 
docentes están preocupados por el proceso de recategorización y solicita recibirlos para 
conocer el caso. 

Lic. Nelly Chica, docente de la Unidad Educativa Bicentenario: Procede a exponer sus 
inquietudes sobre el caso de recategorización por algunas irregularidades que se han 
presentado en el proceso. 

Concejala Susana Castañeda: Pregunta si el lugar de las capacitaciones las define la 
Secretaría. 

Lic. Nelly Chica, docente de la Unidad Educativa Bicentenario: Aclara que fue una 
recomendación. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, secretario de Educación, Recreación y Deporte: Realiza 
precisiones a lo expuesto por la docente. Solicita que se ingrese por escrito lo manifestado 
para analizar de manera adecuada el tema. Existió falta de comunicación para que encajen 
en los perfiles. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Manifiesta que queda la 
preocupación por el pago de un curso que no fue aprobado al final. 

Dra. Sandra Pérez, Directora de Recursos Humanos: Realiza aclaraciones generales del 
proceso. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Menciona que se debe aclarar 
documentadamente lo expuesto por las funcionarias y solicita a la Dra. Sandra Pérez que 
para una próxima sesión se exponga el proceso de recategorización con mayor claridad e 
invitar a los representantes de cada Unidad Educativa. 

Siendo las 16h05, habiendo sido tratado el orden del día respectivo, se levanta la sesión, 
Firman para constancia de lo actuado, la Ing. Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión 
de Educación y Cultura; y, el Abg. Diego Cevallos Salgado, Secretario General del Concejo 
Metropolitano de Quito. 

nab: /rer •• • a A. 	 ga• o 
residenta de la Comisión de 	 e #tario General del Concejo 

Educación y Cultura 	 Metropolitano de Quito 

SECRETARÍA GENERAL DEL 

CONCEJO 
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ANEXO 2 



OFICIO No: 

FECHA: 

Señora Concejala 
Anabel Hermosa A. 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA 
Presente 

ADMINISTRACIÓN DIRECCIÓN METROPOLITN4A DE 
GENERAL RECURSOS HUMANES 

De mi consideración: 

Mediante Ordenanza No. 224 de fecha 11 de abril de 2012, específicamente en lo 
establecido en el Art. 41.- Medalla al Mérito "Carlos Andrade Marín ".- Se otorgará esta 
medalla al empleado municipal que ininterrumpidamente, en forma honesta y responsable y 
con conducta intachable, hubiera prestado sus servicios en el Municipio del Distrito 
Metropolitano de Quito, por 25 años y que cumpla este período de labor durante el año de 
otorgamiento de este reconocimiento" Este reconocimiento constituirá en medalla y 
diploma de honor. 

Sobre la base de lo contemplado en la Ordenanza antes mencionada, el Municipio del 
Distrito Metropolitano de Quito ha venido otorgando el diploma de honor a los 
servidores que cumplen 25 años de servicio en la Municipalidad; así como la Medalla 
al Mérito "Carlos Andrade Marín" a los servidores más destacados de este grupo. 

Por lo expuesto adjunto el listado (Anexo 1), de los servidores que cumplen 25 años 
de servicio ininterrumpidos en la institución; adicionalmente comunico a usted señora 
Concejala que de este listado se ha revisado cada uno de los expedientes personales, 
encontrándose que de cinco personas se evidencia una conducta intachable; así 
como otros méritos detallados en el Anexo 2, en tal virtud consideramos pueden ser 
los mocionados a ser declarados los mejores servidores. 

Agradezco su atención. 

Atentamente, 

Dra. Sandra Pérez Mo 
DIRECTORA-MET OPOLITANA DE REC -URSOS HUMANOS 

SP/AA 

Guayaquil N4-3 y Espejo 
www.quito.gob.ec  PBX: 3952300 - Ext.: 16201 ar16213 - 3922116 - 3988119 
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